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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

W rysunku technicznym, wyroby wykonywane metodg kucia recznego, przedstawiane sg najczesciej na

A. szkicu odrecznym.

B. planie sytuacyjnym.

C. rysunku wykonawczym.
D.

schemacie blokowym.

Zadanie 2.

Paliwem kowalskim, ktére nie zawiera siarki jest

A. koks gazowy.

B. koks hutniczy.

C. wegiel drzewny.
D. wegiel kamienny.

Zadanie 3.

Stal, ktérej plastycznos¢ stale rosnie wraz z temperaturg nagrzewania, to stal

A. szybkotnaca.

B. konstrukcyjna niskoweglowa.
C. narzedziowa do pracy na zimno.
D.

narzedziowa do pracy na goraco.
Zadanie 4.
Zapis NOE wg PN (wg EN: CT90) jest symbolem stali narzedziowe]

stopowej do pracy na zimno.
stopowej do pracy na goraco.
niestopowej ptytko sie hartujace;.

O 0w

niestopowej gteboko sie hartujace;.
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Zadanie 5.

Material, z ktérego nie mozna wykonac¢ odkuwki, przedstawia zdjecie oznaczone litera

b1

Zadanie 6.

Do wykonania obucha mtotka nalezy zastosowac stal

A. szybkotnaca.

B. narzedziowa stopowa.

C. narzedziowa niestopowa.

D. konstrukcyjna zwyktej jakosci.
Zadanie 7.

Do wykonania Swiecznika przedstawionego na rysunku, technikg kucia recznego, nalezy zastosowacé

A.

B.
C.
D

stop miedzi.

stop aluminium.
zeliwo ciagliwe.

stal wysokostopowa.
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Zadanie 8.
Rysunek przedstawia piec g et
A. indukcyjny tyglowy. - e
B. oporowy komorowy. - Ny
7 N
C. oczkowy dwustronny. - N
D. szczelinowy przelotowy. ) A
B2 =
e A s
Zadanie 9.
Na zamieszczonym rysunku paleniska kowalskiego, kotlina oznaczona jest numerem
7 2
A 2 B f =
B. 5
c. 7
D. 8

Zadanie 10.

Minimalna temperatura kucia recznego dla stali weglowej wynosi

A. 600°C
B 800°C
C. 1000°C
D. 1200°C
Zadanie 11.

Miedz nalezy ku¢ w zakresie temperatur

A. 260+ 200°C

B. 400+ 300°C
C. 480 +400°C
D. 800+ 650°C

Stronad z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 12.
W celu usuniecia naprezen hartowniczych z zachowaniem uzyskanej twardosci, stal weglowa nalezy

nagrza¢ do temperatury okoto

A. 200°C, wygrzewac 2 godziny 1 studzi¢ powoli.
B. 200°C, wygrzewac 4 godziny 1 studzi¢ szybko.
C. 350°C, wygrzewac 4 godziny 1 studzi¢ powoli.
D. 350°C, wygrzewac 2 godziny 1 studzi¢ szybko.

Zadanie 13.

Stal, zarzaca si¢ kolorem zoétto-czerwonym, nagrzana jest do temperatury okoto

A, 750°C
B. 850°C
C.  950°C
D. 1100°C

Zadanie 14.

W celu zgrzania elementéw stalowych poprzez kucie, nalezy je nagrza¢ do uzyskania barwy

A. jasnozottej
B. jasnoczerwone;.
C. oslepiajaco biatej.
D. ciemnoczerwonej.
Zadanie 15.
Operacja kucia stosowang przewaznie na krétkich odcinkach materialu, podczas ktérej materiat staje si¢

krétszy, ale grubszy, jest

A. zginanie.

B. Ssciagganie.
C. speczanie.
D. przecinanie.

Zadanie 16.
Powiekszenie srednicy pierscienia stalowego metoda kucia uzyskuje si¢ w operacji

A. odsadzania.
B. rozciggania.
C. rozkuwania.
D

rozszerzania.

Strona5z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 17.

Prawidlowa kolejnos¢ uderzen narzedzia kowalskiego podczas wykonywania operacji rozszerzania

materialu przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

Z

Zadanie 18.

Nieprawidlowa kolejno$¢ wykonywania operacji wydluzania materiatu przedstawia rysunek oznaczony
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Zadanie 19.

Prawidlowe ustawienie przecinaka do przeciecia materiatu przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

Zadanie 20.

Operacja kowalska, kt6ra mozna wykonac przyrzadem przedstawionym na rysunku, jest

A. giccie.

skrecanie.

B
C. rozciaganie.
D

prostowanie.

Zadanie 21.
Operacja kowalska przedstawiong na rysunku, jest
A. speczanie. ‘\ ] i = /
B. przebijanie. % [ L
C. rozkuwanie. '
D. przepychanie. s . 3 : - : ) S
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Zadanie 22.

Widoczne na rysunku polaczenie nierozlaczne stalowych elementéw wyrobu

kowalskiego, jest wykonane technikg

A. kucia.

B. spawania.
C. lutowania.
D. zgrzewania.

.. = -G. Lx: . &
R J Potaczenis

nieroztarzne

Zadanie 23.

Zabiegiem obrdbki cieplnej, ktéry wykonuje si¢ naprzemiennie z odksztatcaniem materiatu obrabianego

w operacji kucia na zimno, jest

A. hartowanie.
B. odpuszczanie.
C. wyzarzanie zmickczajace.
D. wyzarzanie rekrystalizujace.
Zadanie 24.
Strukture drobnoziarnistag w przegrzanej stali mozna uzyskac po zastosowaniu wyzarzania
A. odprezajacego.
B. zmigkczajgcego.
C. normalizujacego.
D. rekrystalizacyjnego.
Zadanie 25.
Koncowym zabiegiem obrébki cieplnej przecinaka ze stali narzedziowej, jest
A. harowanie.
naweglanie.

B
C. odpuszczanie.
D

normalizowanie.

Zadanie 26.
Jaka obrébke cieplng nalezy przeprowadzi¢ aby zmniejszy¢ nadmierng kruchos¢ 1 usung¢ naprg¢zenia
bezposrednio po hartowaniu?

A. Ulepszanie.

B. Wyzarzanie.
C. Odpuszczanie.
D

Stabilizowanie.
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Temperatura hartowania stali weglowej o zawartosci wegla 0,4%, odczytana z wykresu wynosi okoto

Zadanie 27.
A. 780°C
B. 830°C
C. 900°C
D. 980°C

Zadanie 28.
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Jezeli proces nagrzewania stali przebiegal w niedomiarze powietrza, to efektem tego bedzie

Dla ktérych wyrobéw nie nalezy stosowac¢ operacji kucia?

A. spalenie stali.

B. utlenianie stali.

C. naweglenie stali.

D. odweglenie stali.
Zadanie 29.

A. Kesisk.

B. Kesow.

C. Odlewow.

D. Wlewkow.
Zadanie 30.

Do nagrzewania stali narzedziowej z uwagi na mozliwo$¢ niekorzystnej zmiany jej sktadu chemicznego,
nie powinno stosowac si¢

A.

B.
C.
D

ropy naftowe].

gazu ziemnego.

wegla drzewnego.
koksu hutniczego.

Strona9z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 31.

Pétwyréb stalowy o maksymalnym przekroju kwadratowym 155x 155 mm, z ktérego w drodze

walcowania otrzymuje si¢ wyroby gotowe, to

A.  kes.

B. pret.

C. kesisko.

D. odkuwka.
Zadanie 32.

Do cigcia pretéw okraglych o $rednicy 100 mm nalezy zastosowaé

A. pite taSmowa.

B. nozyce gilotynowe.

C. przecinarke tarczowa.

D. wykrojniki na prasie hydraulicznej.

Zadanie 33.

Do cigcia blach po linii krzywej nalezy zastosowac nozyce

A. rolkowe.

B. krazkowe.

C. gilotynowe.

D. dzwigniowe.
Zadanie 34.

Pomiar temperatury w piecach grzewczych wykonuje si¢ za pomoca

A. pirometru.

B. tensometru.
C. manometru.
D. wakuometru.

Zadanie 35.
Konsekwencja nieprawidlowej kontroli temperatury i czasu nagrzewania materialu do kucia jest jego

A. naweglenie.
B. przepalenie.
C. skorodowanie.
D

rozhartowanie.
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Zadanie 36.

Do kucia swobodnego stosuje si¢ mtot

A. szabotowy sprezarkowy.
B. szabotowy hydrauliczny.
C. przeciwbiezny hydrauliczny.
D. przeciwbiezny parowo-powietrzny.
Zadanie 37.
Zmiany ksztattu lub $rednicy odkuwki o wydtuzonych ksztattach dokonuje si¢ na
A. prasach.
B. miotach.

C. kowarkach.
D. kuzniarkach.

Zadanie 38.

Do produkcji seryjnej odkuwki pokazanej na rysunku nalezy zastosowac

A. walcarke.

B. kuzniarke.

C. miot sprezarkowy.
D

pras¢ mechaniczng.

Zadanie 39.
Kontrole wymiaréw odkuwek w warunkach produkcji seryjnej wykonuje sie
A. suwmiarka.
B. mikrometrem.
C. przymiarem kreskowym.
D.

sprawdzianem roznicowym.
Zadanie 40.
Poprawnos¢ wykonania operacji hartowania, nalezy sprawdzi¢ wykonujac pomiar

A. grubosci warstwy zahartowanej materiahu.

B. temperatury materialu po operacji hartowania.

C. twardosci powierzchni materiatlu zahartowanego.

D. sktadu chemicznego warstwy wierzchniej materiatu.
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